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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanpak georganiseerde en ondermijnende criminaliteit  -  Aanstelling verbindingsofficier 
en inschakeling ARIEC's

Uit zowel de Vlaamse regeringsverklaring als de beleidsnota 2019-2020 van de Vlaamse 
minister van Justitie blijkt dat de aanpak van de georganiseerde en ondermijnende 
criminaliteit tijdens deze legislatuur in Vlaanderen een absolute prioriteit moet worden. 
Dergelijke doelstelling verdient alle lof. Wanneer men de beleidsnota van de minister er op 
dit punt inhoudelijk op naslaat, lijkt het erop dat ze nog heel sterk zoekende is welke 
richting zij haar beleid moet uitsturen. Zo wil zij enerzijds een verbindingsofficier 
aanstellen, maar wordt anderzijds in de beleidsnota met geen woord gerept over de reeds 
op federaal niveau bestaande Arrondissementele Informatie- en Expertise Centra 
(ARIEC’s).

Deze verbindingsofficier zal de informatie-uitwisseling tussen federale inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten en voorzieningen van de Vlaamse overheid coördineren. Iemand die 
het globale overzicht daarover heeft, kan inderdaad een meerwaarde betekenen.

Momenteel bestaan er echter reeds drie ARIEC’s, met name ARIEC Antwerpen, ARIEC 
Namen en ARIEC Limburg. Deze ARIEC’s zijn driekoppige cellen die bestaan uit een 
criminoloog-coördinator, een jurist en een specialist informatiebeheer. De ARIEC-cellen 
hebben specifiek tot doel lokale besturen te sensibiliseren om georganiseerde criminaliteit 
en overlast op hun grondgebied bestuurlijk aan te pakken en deze besturen te 
ondersteunen met juridische expertise en met methodes die hun deugdelijkheid hebben 
bewezen. Ze kunnen ook kennis over goede praktijken van bestuurlijke aanpak aan de 
gemeentelijke overheden doorgeven en ervoor zorgen dat bovenlokale fenomenen die over 
meerdere gemeenten verspreid zitten, worden opgevolgd.

1. Wat zijn de huidige concrete knelpunten in verband met de informatiedoorstroming 
waardoor de minister de aanstelling van een verbindingsofficier noodzakelijk acht?

2. Welke concrete taken zal de verbindingsofficier opnemen, onder wiens bevoegdheid 
zal deze persoon opereren, en aan wie zal deze persoon rechtstreeks rapporteren?

3. Wanneer zal deze verbindingsofficier effectief operationeel zijn?

4. Zou een onmiddellijke samenwerking tussen de reeds bestaande federale ARIEC’s en 
het Vlaamse niveau voor Vlaanderen een absolute meerwaarde kunnen betekenen bij 
de bestuurlijke aanpak van georganiseerde en ondermijnende misdaad? Zo niet, 
waarom niet? Zo ja, welke acties zal de minister dan ondernemen om dergelijke 
samenwerking te organiseren, en welke vorm zal deze samenwerking best aannemen?



5. Welke andere initiatieven neemt de minister inzake de bestuurlijke aanpak van 
georganiseerde en ondermijnende misdaad? 
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1. Momenteel bestaan er wel enkele informatiedoorstromen tussen diensten en 
voorzieningen van de Vlaamse overheid, en de federale inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten. Maar deze informatiestromen werden tot nu toe niet 
gecoördineerd, en waren ook niet volledig. Er is op dit moment dan ook geen sprake 
van een Vlaams veiligheidsbeleid. De verbindingsofficier zal daar een cruciale rol in 
spelen. Hij of zij zal de schakel vormen tussen Vlaanderen, de inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten, de geïntegreerde politie en de lokale overheden. 

2-3.Hiervoor verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag om uitleg nr. 1961 van de heer 
Brouns. 

4. Een samenwerking tussen Vlaanderen en de ARIEC’s is zeker aan de orde. Daarom 
ben ik in februari op bezoek geweest in ARIEC Limburg, en is mijn kabinet ook op 
bezoek geweest bij het ARIEC Antwerpen, om hun werking te leren kennen en kijken 
waar er een samenwerking met Vlaanderen mogelijk, en vooral noodzakelijk is. Beide 
ARIEC’s zitten dan ook in de werkgroep die ik heb opgestart om een decretaal kader 
op te maken voor de weigering, schorsing of intrekking van vergunningen, subsidies, 
concessies en overheidsopdrachten in het kader van georganiseerde criminaliteit en 
ondermijnende misdaad. In dat kader is het de bedoeling om structureel met hen 
samen te werken naar de toekomst toe. Op hun vraag, en die van de lokale besturen, 
heb ik ook een oplijsting van alle Vlaamse inspectiediensten laten opstellen – die was 
er tot op heden nog niet – zodat zij meer zicht hebben op welke diensten zij zich 
kunnen beroepen voor bepaalde acties. 

5. Eens de verbindingsofficier is aangesteld, zal hij ook enkele regelgevende initiatieven 
bekijken en nagaan waar de huidige informatiestromen verbeterd kunnen worden. Zo 
zal hij bijvoorbeeld aan de slag gaan met de antwoorden op een bevraging van de 
Vaste Commissie voor de Lokale Politie in het kader van informatie-uitwisseling binnen 
de Vlaamse handhavingsdomeinen. Ik wil op basis hiervan een informatiekadaster 
opmaken met betrekking tot de noden van de inspectiediensten en de beschikbare 
data in de politiedatabanken. 


